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财务报表
公司财报包括资产负债表、利润表、现金流量表、所有者权益（或股东权益）变动表以及附注。

我们可以这样理解，把自己当成一家公司。
你现在财务状况怎么样呐？

你要怎样来描述自己的财务状况？

你可以用财报的方式来描述自己的财力。
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1有人问你，你有多少资产。通过资产负债表来体现。
你说有一套房，总价值300万，自己首付100万，贷款200万。

那么对应着财报里的资产负债表，你有300万的资产，负债200万，所有者权益是100万。所以，资产＝负债＋所有者权益，这个公式，是永远成立的。

资产负债表是指反映企业在某一特定日期的财务状况的报表。
左边这一竖栏是资产，右边这一竖栏是负债和股东权益（又叫所有者权益）

资产细分起来，有很多种，比如你的房产呀，现金呀，小车呀之类的。这对应着左边这栏的各种细分小科目。比如现金要计入到货币资金科目里，房子车子要计入固定资产科目里。

而购买资产的资金来源，可能是从银行借款（负债），也可能是你自己出的钱（股东权益或者叫所有者权益）。对应着右边这栏里的各种小科目。
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账户式资产负债表分左右两方，左方为资产项目，大体按资产的流动性大小排列，流动性大的排在前面，流动性小的排在后面。右方为负债及所有者权益项目，一般按要求清偿时间的先后顺序排列。在企业清算之前不需要偿还的所有者权益项目排在后面。

是不是负债越少越好？债权人认为负债比率越少越好，该比率越少，债权人越有保障，贷款风险越小；从经营者角度看，负债过高，企业难以继续筹资，负债过低，说明企业经营缺乏活力。如果太低，说明企业融资能力和投资能力很差，企业的发展也会受到限制。

2其次，你的收入情况。通过利润表来体现。
你有套价值300万的房子，这个只能说明你的资产情况，那收入情况呢，是否有稳定的收入啊？这里用到利润表。

我随便找了个利润表，大家可以看到一个公司有营业收入，扣掉各种营业成本，还有各种费用，各种税收，最后剩下的是净利润。
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利润表是指反映企业在一定会计期间的经营成果的报表。我国企业的利润表采用多步式格式。
3有资产负债表，有利润表，为啥还要现金流量表？

现金流量表就是用来计录你账上真实的资金流动，进来多少，出去多少，还有多少钱。比如我跟张三做了个项目，他今年会给我50万，问他要钱，是不是不关心别的，只关心，今年这50万的现金能不能到你账上，那么实实在在的钱，是通过现金流量表能看出来。

4所有者权益变动表
所有者权益包括

1、实收资本（或称：股本）——投资人的原始投入；

2、资本公积——资本的溢价部分和企业收到的捐赠等；

3、盈余公积——按《公司法》有关规定在税后利润中提取的法定盈余公积金，一般净利润10%和任意盈余公积金；

4、利润分配——利润分配后的留存收益，即未分配利润。

所有者权益变动表是指反映构成所有者权益各组成部分当期增减变动情况的报表。通过所有者权益变动表既可以为报表使用者提供所有者权益总量增减变动的信息，也能为其提供所有者权益增减变动的结构性信息，特别是能够让报表使用者理解所有者权益增减变动的根源。
5附注
附注是对资产负债表、利润表、现金流量表和所有者权益变动表等报表中列示项目的文字描述或明细资料，以及对未能在这些报表中列示项目的说明等。
财务报表中的数字是经过分类与汇总后的结果，是对企业发生的经济业务的高度简化和浓缩的数字，如果没有形成这些数字所使用的会计政策和理解这些数字所必需的披露，财务报表就不可能充分发挥效用。因此，附注与资产负债表、利润表、现金流量表、所有者权益变动表等财务报表具有同等的重要性，是财务报表的重要组成部分。财务报表使用者要了解企业的财务状况、经营成果和现金流量，应当全面阅读附注。
附注的主要内容包括：企业的基本情况；财务报表的编制基础；遵循企业会计准则的声明；重要会计政策和会计估计；会计政策和会计估计变更以及差错更正的说明；报表重要项目的说明；或有和承诺事项、资产负债表日后非调整事项、关联方关系及其交易等需要说明的事项；有助于财务报表使用者评价企业管理资本的目标、政策及程序的信息。

如此，从大的方面来说，财报就是这样。每一家公司都有财报，而我们，将通过这些财报，就可以对这些公司作出具体分析。
